Ksiezyc

Ksiezyc przypomina kule o $rednicy 3480 km (okoto 3,6 razy mniejszej od $rednicy Ziemi). Praktycznie

nie ma atmosfery. Masa Ksiezyca jest mniej wiecej 82 razy mniejsza od masy Ziemi.

Ksiezyc porusza sie wokot Ziemi po orbicie eliptycznej zblizonej do okregu o promieniu 385000 km.
Orbita lezy w ptaszczyznie nachylonej okoto 5° do ptaszczyzny ekliptyki. Okres obiegu Ksiezyca wokot

Ziemi wynosi 27,3 dnia.

Ksiezyc stale jest zwrdcony w kierunku Ziemi t3 samg strong. Oznacza to, ze okres jego obrotu

wzgledem osi jest réwny okresowi jego obiegu wokot Ziemi.
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